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COSA SI: quotidiani, riviste (rimuovere eventuali involucri in cellophane), libri, quaderni, carta da ufficio, scatole di cartoncino, cartone ondulato, sacchetti di carta, contenitori in cartone per bevande (es. Tetra Pak) o su cui è stampato il marchio CA, carta asciugamani non sporca, cartoni della pizza (tolta la parte unta che può essere messa nell’organico), ecc.
COSA NO: Carte plastificate, paraffinate, bitumate, carta vetrata, carta sporca e unta, carta termica (es. scontrini), carta da forno ecc. e qualsiasi altro prodotto non in carta (es. polistirolo e sacchetti dentro gli scatoloni

PLASTICA
COSA SI: ESCLUSIVAMENTE IMBALLAGGI VUOTI: bottiglie, flaconi e dispenser, confezioni per alimenti, vaschette e barattoli, reti per frutta e verdura, film e pellicole di imballaggio, cassette per prodotti ortofrutticoli, blister e contenitori rigidi sagomati, gusci e chips in polistirolo espanso, reggette per pacchi, sacchi, sacchetti, buste, vasetti (se venduti con la pianta) e vassoi per vivaisti, piatti e bicchieri in plastica monouso, buste per alimenti degli animali, grucce (se vendute con l’indumento), ecc.
COSA NO: CIÒ CHE NON È IN PLASTICA E CHE NON È UN IMBALLAGGIO: Tetra Pak, elettrodomestici, casalinghi, tovaglie, giocattoli, posate, materiali edili (es. cartucce silicone), tubi in gomma o PVC, teli da imbianchino, linoleum, materiali elettrici (guaine e cavi), contenitori per colle, vernici, solventi con simboli di pericolo anche se vuoti, medicazioni, calzature, bottiglie piene, guanti di ogni tipo, cannucce, lumini, occhiali, tappetini doccia, teli da giardino, rete ombreggiante, scotch, pannolini, ecc.

LATTINE
COSA SI: ESCLUSIVAMENTE IMBALLAGGI METALLICI VUOTI: barattoli, latte e lattine per alimenti, coperchi di barattoli, tappi corona applicati sulle bottiglie in vetro, scatolame per confezioni regalo, ecc..
COSA NO: barattoli, latte e lattine con evidenti residui del precedente contenuto, barattoli per colle, vernici, solventi con simboli di pericolo anche se vuoti, elettrodomestici, piccoli oggetti in ferro o alluminio (pentole vecchie, posate in acciaio, attrezzi, ecc...). ASSOLUTAMENTE DA EVITARE: bombole e bombolette di gas combustibili (butano, propano e simili), a causa dell’elevato rischio di esplosione, sacchetti e confezioni di alimenti (es. sacchetto delle patatine, del caffè, bustine di alimenti per gatti) che sono in plastica anche se di color argento.

VETRO
COSA SI: ESCLUSIVAMENTE IMBALLAGGI VUOTI IN VETRO: bottiglie, vasetti e contenitori da cui sono stati rimossi i tappi, i coperchi e le altre parti metalliche, damigiane senza involucro di paglia/plastica, ecc.
COSA NO: CIÒ CHE NON È IN VETRO E CHE NON È UN IMBALLAGGIO: cristalli, parabrezza di automobili, lastre di vetro (di porte, finestre) schermi di televisori, lampadine, neon, specchi, bicchieri, contenitori e vasi di cristallo, ecc. ASSOLUTAMENTE DA EVITARE: oggetti in ceramica o porcellana (piatti, scodelle, tazzine da caffè, ecc.), opaline, vetroceramica, vetro al piombo, molature, pirex e contenitori per microonde.

ORGANICO
COSA SI: scarti e avanzi di cucina, alimenti avariati o scaduti, tovagliolini unti e fazzoletti di carta, parte unta del cartone pizza, filtri di the ed infusi vari, fondi di caffè, piccole quantità di foglie e fiori d’appartamento, stuzzicadenti, cenere spenta di caminetti e stufe (inumidita o raccolta in sacchi di carta), deiezioni canine in piccole quantità, lettiere ecologiche biodegradabili e minerali, cialde del caffè compostabili, ossa e conchiglie di molluschi, capelli, pelo di animali, gusci d’uova e frutta secca, ecc.
COSA NO: scarti liquidi, sfalci e resti di giardinaggio, lettiere sintetiche, sacchetti di plastica non biodegradabile (i cosiddetti sacchetti “ecologici” di taluni supermercati non vanno bene perché non
completamente biodegradabili) e quant’altro di non organico.

RIFIUTI INDIFFERENZIATI (INDISTINTO)
COSA SI: i rifiuti non differenziabili nelle altre tipologie: mascherine e guanti monouso, musicassette, lampadine ad incandescenza, materiali per medicazione, tubi in PVC, stracci, pannolini, filtri per l’aspirapolvere, stracci per pavimenti, zerbini, rasoi da barba, calze in nailon, radiografie, lettiere non compostabili, lettiere sintetiche, cannucce, capsule del caffè non compostabili, spugne, rifiuti in tessuto non tessuto, lumini, mozziconi di sigaretta, ecc
COSA NO: tutti i materiali riciclabili, ingombranti o pericolosi, compresi gli elettrodomestici ed il verde.

VERDE
COSA SI: Ramaglie, potature di alberi e siepi, foglie, residui vegetali, sfalci d’erba e fiori recisi.
COSA NO: Sacchetti di plastica e cellophane, vasi di plastica o coccio, metalli, sassi, terra e quanto altro di non biodegradabile.

INGOMBRANTI E RAEE
COSA SI: vecchio mobilio, frigoriferi, lavatrici, lavastoviglie, tv, monitor, piccoli elettrodomestici, computer, stampanti e tutte le apparecchiature elettriche ed elettroniche (vedi apposita nota sui RAEE in ultima pagina) e altri rifiuti non conferibili in modo differenziato nei sacchi della raccolta porta a porta.
COSA NO: rifiuti tossici, rifiuti industriali e rifiuti agricoli pericolosi.
